
 مدرسة البنيات الثانوية للبنين                                                                                           الوحدة الثانية امتحان
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حركة عقارب ( باتجاه yٌدور قرص مصمت حول محور دوران ثابت عمودي على سطح الجسم وٌمر فً مركزه باتجاه محور ) (1

 على الترتٌب : (اتجاه السرعة الزاوٌة)اتجاه الدوران  ، ( ، ان 2rad/sالساعة بسرعة زاوٌة مقدارها )

 باتجاه حركة عقارب الساعة( اتجاه السرعة الزاوٌة باتجاه حركة عقارب الساعة ،اتجاه الدوران ()أ

 (y- اتجاه السرعة الزاوٌة اتجاه حركة عقارب الساعة ،عكس اتجاه الدوران ب() 

 (y+اتجاه حركة عقارب الساعة ، اتجاه السرعة الزاوٌة عكس ) اتجاه الدوران  ج(

 (y+ ,، اتجاه السرعة الزاوي    y+اتجاه الدوران  د()

 ( ولماذا ؟B( ام النقطة )Aخشبً اٌهما اسهل تدوٌره حول النقطة ) احدٌد مقبضه مطرقةفً الشكل  (2

 ( ، لان عزم القصور الذاتً اكبرAلان عزم القصور الذاتً اقل       ب(الطرف )( ، Aأ(الطرف )

 ( ، لان عزم القصور الذاتً اكبرB( ، لان عزم القصور الذاتً اقل      د(الطرف )Bج(الطرف )

 جسم بحٌث ٌمسح زاوٌة باتجاه حركة عقارب الساعة . ان الازاحة الزاوٌة : ٌدور (3

 د(تقل                              ج(تزداد                      ب(سالبة                                 أ(موجبة      

 ماذا ٌحدث للجسم بالشكل المجاور :  (4

           ومتزن سكونٌاب(لا ٌدور            أ(ٌدور باتجاه حركة عقارب الساعة    

 د(لا ٌدور وغٌر متزن سكونٌا          ج(ٌدور عكس اتجاه عقارب الساعة    

 فان الجسم : ∑ , T=0 , ∑F=0اذا كانت  (5

 أ(متزن دورانٌا فقط                    ب(متزن سكونٌا                    ج(متزن انتقالٌا                       د(غٌر متزن

 : aωتكون .......  bωقرص صلب ٌدور حول محور ما فً مركزه بسرعة ثابتة فان   (6

 د(لا ٌمكن التبؤ                ج(تساوي                           منب(اقل                     منأ(اكبر 

(.اذا اصبح ٌدور حول محور ٌمر ωقضٌب منتظم ٌدور حول محور ٌمر فً منتصفه بسرعة زاوٌة ) (7

=I( على الترتٌب : )ωf , Lfبطرفه فان)
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 :، فان الشكل الذي ٌعطً اكبر عزم هو  وكذلك طول القضٌب اذا كانت القوة المؤثرة فً كل من الاشكال الاتٌة متساوٌة (8

 
 

 :( مرات فان سرعته الزاوٌة 4عزم القصور الذاتً لجسم ٌدور حركة دورانٌة بمقدار )زٌادة  (9

  ٌقل بمقدار الربعد(( مرات                 4تقل ) ج(                 مرات (4تزداد )ب(                تبقى كما هًأ(

 : بطرف اصبعك عند مركز الكتلة .نستنتج ان المكنسة فً الشكل المجاور ارتكزت (11

 عزم الدوران للطرف الاٌمن اكبر من عزم الدوران للطرف الاٌسر  (أ 

 عزم الدوران للطرف الاٌمن اقل من عزم الدوران للطرف الاٌسر (ب 

 الاٌسر عزم الدوران للطرف الاٌمن ٌساوي عزم الدوران للطرف (ج 

 كتلة الطرف الاٌسر تساويكتلة الطرف الاٌمن  (د 

اذا قل عزم القصور الذاتً الى النصف لجسم ٌدور بسرعة زاوٌة محددة فً  (11

 : نظام معزول فان

                  وتبقى سرعته ثابتة النصفالى  زخمه ٌقل ب(                                          ، وسرعته ثابتةزخمه ٌبقى ثابتا  أ(

 ج( زخمه ٌبقى ثابتا وسرعته تزداد مرتان                                  د( زخمه ٌبقى ثابتا وسرعته تقل الى النصف

( . اذا كان عزم القصور الذاتً الابتدائً 3rad/s( الى )1rad/sمتزلج على الجلٌد ٌستطٌع زٌادة سرعته الزاوٌة من ) (12

(4.5kg.m2فان عزم ا )( لقصور الذاتً النهائً بوحدةkg.m2: تساوي ) 

 (9(                                   د()13.5(                           ج()1.5(                                     ب()4.5)أ(

 

 

 



( تساوي ADاذا كانت المسافة ) بالاعتماد على البٌانات المثبتة  على الشكل المجاور، (13

(7m)  فإن العزم المحصل حول محور عمودي على مستوى الصفحة وٌمر بالنقطةA 

 ٌساوي:    (N.m)بوحدة 

   160د(                        160-ج(                  20ب(                    20-أ( 

 

( ٌرتكز من منتصفه على دعامة . 4mوطوله )( 300Nلوح خشبً منتظم وزنه ) (14

( ووزن الثانً 300Nٌجلس علٌه ثلاثة اطفال كما فً الشكل المجاور بما ٌجعل النظام متزنا . اذا علمت ان وزن الطفل الاول )

(600N( فان )Fg3 , FN: بوحدة نٌوتن على الترتٌب ) 

 (                195 , 75()ب                                       ( 1950 , 750أ()

 ( 450 , 150د()                      (                 1200 , 900ج()

كل المجاور المسطرة مهملة الكتلة ومتزنة افقٌا ، ان كتلة الجسم فً الش  (15

 ( :kgبوحدة ) منالاٌ

 1 د(                10ج(                0.5ب(                 5أ(

 

 

فً مختبر الفٌزٌاء ، قام الطلاب بقٌاس عزم القصور الذاتً للقرص   (16

عن طرٌق اسقاط كرة طٌنٌة لزجة ذات كتلة معروفة  كتلتها 

(100g على قرص دوار افقً ، وملاحظة التغٌر فً السرعة)

 π)الزاوٌة للقرص . اذا كان القرص ٌدور بسرعة زاوٌة 

rad/s( ثم تباطأ الى )
 

 
π rad/s عندما سقطت الكتلة )

من محور الدوران . فما عزم  (12cmالصغٌرة على مسافة )

=I) ( ؟kg.m2القصور الذاتً للقرص بوحدة )
 

 
 mr

2) 

 (0.144د()  (                    2.88ج()                     (3-10×1.44 ()ب                  (       3-10×2.88أ()

( تؤثر فٌه قوة افقٌة Oٌبٌن الشكل منظرا علوٌا لباب قابل للدوران حول محور )  (17

(F( عند النقطة )a: معتمدا على الشكل وبٌاناته فان عزم القوة ٌساوي ، ) 

 (dF(                                ب()rFأ()

 (dFsin60د()(                       rFsin30ج()

( . اذا تمددت ωiتدور حول محورها الطولً بسرعة زاوٌة ) اسطوانة مصمتة (18

الاسطوانة بحٌث اصبح نصف قطرها اربعة امثال ما كان علٌه فان السرعة الزاوٌة 

(ωf: تصبح ) (I=
 

 
 mr

2) 

أ(
 

  
 ωi= ωf                   )4ب ωi= ωf                  )8ج ωi= ωf                    )16د ωi= ωf 

( وقابل للدوران 2m( ٌتصل بطرفه ربع حلقة نصف قطرها )4mقضٌب طوله ) (19

( كما فً 50N( واثرت فٌه قوة مماسٌة مقدارها )Oحول محور الدوران )

 الشكل فان عزم القوة :

 250Nد(             100Nج(             300N.mب((          200N.mأ(

( . r( موضوعة على رؤوس مربع مهمل الكتلة طول ضلعه )mاجسام نقطٌة متماثلة كتلة كل منها )اربعة  (21

 ان عزم القصور الذاتً للنظام بالنسبة لمحور عمودي على مستوى المربع ٌمر فً احد رؤوس المربع:

 mr2  √د(                    mr2 4ج(                      mr2 2ب(                        mr2أ(

 

 وقليلا من عزم القصور القوة عزماتمنى لكم مزيدا من 
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